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El presente informe trata sobre el nivel ocupacional de los graduados de la Carrera de Gestión para 
el Desarrollo Local Sostenible de la Universidad Politécnica Salesiana, Sede Quito. La Universidad 
preocupada por el desenvolvimiento profesional y el grado de receptividad de sus grad uados en el 
sistema productivo, ha realizado una investigación basada en el marco legal LOES, Art. 107.­
Principio de pertinencia. Con lo cual pretende no sólo evaluar la aceptación de sus profesionales 
en el medio laboral, sino también obtener resu ltados que sirvan para tomar decisiones de mejora 
en el ámbito de la formac ión académica y humana de la Carrera. 

2. Universo de graduados' 

2.1. Total de graduados por período 

PERIODO 

2017 - 2018 (5 1 
2018 - 2018 (52) 

TOTAL 
GRADUADOS 

13 
20 

2.2. Listado de graduados del período 

1 La información que se distribuye en las distintas tablas es la que descansa en las bases de datos de Ja 
Secretaría Técnica de Estad ística de la Uni versidad Politécnica Salesiana, a diciembre de 2018. 

CARRERA DE GESTIÓN PARA EL DESARRO LLO LOCAL SOSTEN IBLE 

Sede Q uito, Campus El Girón, Av. 12 de Octubre N24-22 y Wilson. Teléfonos: 1593 21 3962800 I 3962900 
ext. 2189. Correo electrónico: portiz@ups.edu.ec . Código postal 17.12.536. Quito - Ecuador 
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20 17 - 20 18 (5 1) 

Nº APELLIDOS y TITULO 
SEDE 

Nº 
NOMBRES OBTENIDO 

CAMPUS 
CEDULA 

LICENCIADA 
AGU ILERA EN GESTIÓN 

1 SUAREZ PARA EL 
VERONICA DEL DESARROLLO QU ITO ELGIRÓN 1717073108 

ROCIO LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

CACERES EN GESTIÓN 

2 ARTEAGA PARA EL 
RENATA DESARROLLO QU ITO EL GIRÓN 171 11 87649 

PATRICIA LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

CHIPANTASI EN GESTIÓN 

3 MAJLA LlGIA 
PARA EL 

QU ITO 
MARCE LA DESARROLLO ELGIRÓN 1718299017 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

FREIRE EN GESTIÓN 

4 BALSECA PARA EL 
VERONICA DESARROLLO 

QUITO ELGJRÓN 17 14729249 

CECILIA LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

PACHECO EN GESTIÓN 

5 BORJA ADELA PARA EL 

MAGALI DESARROLLO QU ITO EL GlRÓN 2100445275 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADO 

PATIÑO EN GESTIÓN 

6 SANDOYAL 
PARA EL 

QU ITO 
HECTOR HUGO 

DESARROLLO EL GlRÓN 17 14773452 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

7 PAZ PAZ MARIA EN GESTIÓN 
EUGENIA PARA EL QUITO ELGIRÓN 1719207597 

DESARROLLO ~•''~ ,_,,,. n~~ ~~ 
(~; ~-: · ~ 
~ ""''_..,... ~ 1 . .,:: ~ ... 

:;.;> CARRERA Dé GESTIÓN 
PARA El 1>ESARROLLO 

LOCAL SOSTENIBLE 

'-°CVA..t>O~ 
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LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

PINO MIÑO 
EN GESTIÓN 

8 VIVIANA PARA EL 

ANDREA 
DESARROLLO 

QU ITO EL GIRÓN 0603144197 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

RODRIGUEZ 
EN GESTIÓN 

9 BERM EO SOFIA PARA EL 

DA NIELA 
DESARROLLO 

QUITO EL GTRÓN 172 1296323 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

SALAZAR EN GESTIÓN 

10 VIZUETE PARA EL QUITO 
MARINA LlLIAN DESARROLLO EL GIRÓN 1716263890 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

SI-IIGLA SOQUE 
EN GESTIÓN 

11 JENNIFER 
PARA EL 

ALEXANDRA DESARROLLO QUITO ELGIRÓN 0603636374 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADO 

VARGAS EN GESTIÓN 

12 RODRIGUEZ PARA EL 

JlMMY JAVIER DESARROLLO 
QUITO EL GlRÓN 17 I0558428 

LOCAL 
SOSTENlBLE 
LICENCIADO 

VERGARA EN GESTIÓN 

13 VILLA VICENClO PARA EL 
MANUEL DESARROLLO 

QU ITO ELGIRÓN 130904 1034 

AGUSTIN LOCAL 
SOSTEN IBLE 

2018 - 20 18 (52) 

Nº 
APELLIDOS y TITULO 

NOMBRES OBTENIDO 
SEDE CAMPUS 

Nº 
CEDULA 

1 
ABAD LICENCIADO 
RODRJGUEZ EN GESTIÓN QUITO ELGIRÓN I 71 l 445_,52p 

( 

UPS
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SANTIAGO PARA EL 
JAVIER DESARROLLO 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADO 

ANKUASH EN GESTlÓN 

2 GREFA CHARIP 
PARA EL 

ENRIQUE 
DESARROLLO QUITO EL GJRÓN 1600551087 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

BRAVO EN GESTlÓN 

3 ALVAREZ PARA EL 
SOFIA DESARROLLO 

QUITO EL GTRÓN 17 13590931 

KATHERINE LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADO 

CAIN 
EN GESTIÓN 

4 CHIMBOLEMA PARA EL 

JOSE DESARROLLO 
QUITO EL GIRÓN 0603633959 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

CAJAS LARA EN GESTIÓN 

5 SUSANA PARA EL 

VALERIA DESARROLLO 
QU ITO ELGIRÓN 1707664536 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 
EN GESTIÓN 

CA YOOÑA 6 PARA EL 
ELVIA LUCIA DESARROLLO 

QUITO ELGIRÓN 0502781115 

LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 

FRETRE EN GESTIÓN 

7 PACHECO PARA EL 

KAROL LlZETH 
DESARROLLO 

QU ITO EL GlRÓN 1718770116 

LOCAL 
SOSTENlBLE 
LICENCIADA 

MEZA CABEZAS EN GESTIÓN 

8 MARTHA 
PARA EL 

LEONELA DESARROLLO 
QU ITO ELGIRÓN 2100552278 

LOCAL 
SOSTENIBLE 

- .. '"""" .... 
X''~ -'.f/c 

~" 4f~ "<!'~ 
~ (~~ .. ~, ~' 

W;¡ ~· ~ 
~ "'"\ r..~ l> -...:;..... ~ 

~ CARRERA OE'. GESTION 
Pf.RA El DESARROLLO 
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MfNDA 
9 ALMEIDA ANA 

GABRIELA 

NARVAEZ 
lO CARRION 

JESS ICA 
FERNANDA 

ROMO 
I I CALDERON 

EVEUN GISELA 

RUIZ MfNA 
12 LAURA 

CRISTINA 

SANCHEZ 
13 CUASCOTA 

JORGE EMILIO 

SARANGO 
14 GUALAN JOSE 

MARIA 

15 
SHARUPI JUA 
MARIA CLARA 

SOTALIN 

16 GUALOTO 
DIEGO 
ALEXANDER 

UCENClADA 
EN GESTIÓN 
PARA EL 
DESARROLLO QU ITO 
LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 
EN GESTIÓN 
PARA EL 
DESARROLLO QUITO 
LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 
EN GESTIÓN 
PARA EL 
DESARROLLO QUITO 
LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 
EN GESTIÓN 
PARA EL 
DESARROLLO QUITO 
LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADO 
EN GESTIÓN 
PARA EL 
DESARROLLO QU ITO 
LOCAL 
SOSTENJBLE 
LICENClADO 
EN GESTIÓN 
PARA EL 
DESARROLLO QU ITO 
LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADA 
EN GESTIÓN 
PARA EL 
DESARROLLO QU ITO 
LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADO 
EN GESTIÓN 
PARA EL QU ITO 

DESARROLLO 

EL GIRÓN 

ELGIRÓN 

ELGIRÓN 

ELGTRÓN 

ELGIRÓN 

ELGIRÓN 

ELGIRÓN 

EL GJRÓN 

5 

17 16132665 

172 1670352 

2100208905 

0401407 143 

1717015737 

11 05597163 

1400227292 

17 17218323 

~ 
~~\h... \.. ' 

~"~ ¿1 ~ (~ \ 
, ~ u ~t.~- ~ te \~ kk. ~ ..... '~ ......-e. ..... iP"" :z: 
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Para el análisis del informe ocupacional de los graduados se usa una metodología estadística y 
como técnica, la encuesta que fue aplicada a los estudiantes que se graduaron en el periodo 51 y 
52. Los datos de los estudiantes graduados en estos dos periodos han sido otorgados por la 
Secretaría Técnica de Estadística de la Universidad Politécnica Salesiana a diciembre de 2018. 
Los datos de la encuesta técnica aplicada a los graduados ha sido enviada por la oficina de 
vinculación con la sociedad de la Sede Quito para el análisis respectivo. 

Cabe subrayar que la encuesta técnica es un instrumento elaborado por la UPS y aplicada por la 
dirección de vinculación de la sociedad de Sede. Por tanto, es un insumo de elaboración para el 
presente informe. 

5. Resultados del estudio de cmpleabilidad 

5.1. Graduados por género 

TOTAL TOTAL %DE TOTAL %DE 
GRADUADOS POR HOMBRE HOMBRE MUJERES MUJERES 

LA CARRERA GRADUADOS GRADUADAS 
13 3 23.08 10 76.92 
20 9 45.00 11 55.00 

En el periodo 51, el mayor porcentaje de graduados corresponde a las mujeres (76.92%) y en 
menor proporción al porcentaje de hombres graduados (23.08%). Algo similar se presenta en el 
periodo 52. Esto es, 55% corresponde a mujeres graduadas y 45% al sector hombres graduados. 
En términos generales, entre los dos periodos se evidencia un mayor porcentaje de mujeres 
graduadas en relación a hombres graduados. Pero en términos de paridad de género entre los dos 
periodos, se muestra un equilibrio de 21,92 puntos porcentuales. 

Los porcentajes generales y comparativos por género indicados arriba permiten visualizar la 
existencia de una amplia aceptación del proyecto de la Carrera, el logro del objetivo global, 
congruente con el perfil de salida profesional del egresado y los ámbitos en los cuales desempeña 
la actividad profesional. De tal modo, se establece que el proceso académico de la Carrera 
durante los periodos 51 y 52 logra el objetivo integral de la Carrera, esto es: "Formar 
profesionales capaces de analizar, planificar, y evaluar procesos de desarrollo social y territorial 
local y definir estrategias de intervención desde el campo de las Ciencias Políticas y Sociales, con 
una perspectiva de derechos, intercultural e interdisciplinar, orientada a la construcción de una 
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sociedad democráti ca, plural, incluyente y equitativa". (Un iversidad Politécnica Salesiana, 20 17, 

p. 6). 

5.2. Distribución de graduados por rango de edad 

(20 17-20 18 (5 1) 

Graduados por edad Cantidad Porccntaie 
( hasta 25 años) 1 7.69 
(de 26 a 29 años) 1 7.69 
(de 30 a 33 años) 3 23.08 
(de 34 a 37 años) 3 23.08 
(de 38 a 41 años) 4 30.77 
(de 42 a 45 años) 1 7.69 
(de 46 en adelante) o 

(20 18 -2018) (52) 

Graduados oor edad Cantidad Porcentaie 
(hasta 25 años) 2 10.00 
(de 26 a 29 años) 3 15.00 
(de 30 a 33 años) 4 20.00 
(de 34 a 37 años) 6 30.00 
(de 38 a 4 1 años) 1 5.00 
(de 42 a 45 años) 1 5.00 
(de 46 en adelante) 3 15.00 

La distribución de graduados por rango etario de l periodo 5 1 y 52 es relativamente heterogéneo. 

En el periodo 5 1 el mayor porcentaje de entre 38 a 41 años se concentra en el 30.77% y de entre 

30 a 37 años se amplía al 46, 16%. Existe un caso individual, entre 42 a 45 años que se ubica en el 

7,69%. Los otros casos de menores porcentajes, hasta 29 años, se ubi can en el 7,69%. Los datos 

porcentuales permiten inferir que el mayor número de estudiantes se localizan en un rango etario 

de juventud adu lta (25 a 44 años) apta para el mundo del trabajo y como parte de la pob lación en 
edad de trabajar (PET), s i se considera que el 70,6% de la PET se halla económicamente activa 

en el país (fNEC, 20 17). 

En relación con los graduados del periodo 52 la situación etaria es como sigue. Si se cons idera e! 

rango etario de juventud adulta (25 a 44 años), como PET, el conjunto de los graduados.cómpone 
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el 70%. En esta clasificación hay que añadir también el 15% en edad de 46 años en adelante, 
como bien aparece en la tabla de arriba del periodo 52. El 10% de graduados bajo los 25 años se 
circunscribe a la clasificación juventud y como parte de la población económicamente activa 
(PEA). 

De acuerdo con los datos del proyecto de la Carrera de Desarrollo Local (20 17), los profesionales 
de desarrollo local tienen una importante demanda ocupacional: al año 2015, el 56% ejercían su 
profesión en campos del desarrollo local, el 25% estaban empleados sin ejercer su profesión y el 
16% se empleaban por cuenta propia. El dato del 56% es relevante, porque muestra que más del 
50% están empleados en el área de su formación profesional. 

6. Graduados del año 2017 y 2018 

En la sección se incorporan los estudiantes que se graduaron desde el 11 de enero a 20 de diciembre 
de 2017 (periodos 20 17-2017 y desde el 24 de enero a 1 1 de abri 1 de 20 18 (periodo 20 18-20 18). 

20 17-2017 

Nº APELLIDOS Y NOMBRES NºCEDULA SEDE CAMPUS 
1 ACOSTA TROYA ARIANA GABRIELA 1500786775 Quito El Girón 
2 AGUILAR JlMENEZ SANTIAGO DA VID 17 14233952 Quito El Girón 
3 MORAN SALAZAR LUIS GILBERTO 100 1958402 Quito El Girón 
4 JARAMILLO GUALOTUÑA DIANA 172 1795282 Quito El Girón 

CAROLINA 
5 SARASTI GARCIA NADIA LIZBETH 0930438064 Quito El Girón 
6 IZA MORENO NANCY BERTH.A 0501918056 Quito El Girón 
7 TERAN ALVAREZ DOLORES PETITA 2 100091 756 Quito El Girón 
8 BAQUERO CORNEJO LIGJA LUZMlLA 17039 18258 Quito El Girón 
9 CALVA CUMBTCUS MARlA OFELlA 1708938806 Quito El Girón 
10 CARDENAS LANDAZURI LUCRECTA BELEN 17 12997897 Quito El Girón 
11 ARROBO FIGUEROA JOHNNY EDISON 1709822066 Quito El Girón 
12 ACERO QUJLUMBAQU JN FEDERfCO 100239 1959 Quito El Girón 

BAYARDO 
13 ORTIZ COFRE ADRlANA RAQUEL 1707659429 Quito El Girón 
14 LLTGALO UÑOG MARIA CARMEN 1802468502 Quito El Girón 
15 GUAMAN JIMENEZ GLENlA PIEDAD 1713785010 Quito El Girón 
16 AWANANCH TA ISH ROSA FA VIOLA 1400563795 Quito El Gi¡¡ln " ~ 
17 SANCHEZ ARCOS VlVlANA DEL CARMEN 171028526 1 Quito El Qjron .z ' 'lf.l"'<P 

f. ~ 
. (1 - ~ 
~ 1 ~ 
- >• ~ ~ 
~ CARRERA Dé GESTION 

PARA El DESARROLLO 
LOCAL SOSTENIBLE 

l:'cu"no'e-: 

UPS
Cuadro de texto
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18 MOROCHO ANDRADE ÑUSTA SARA 11 04909559 Quito El Girón 
19 ESTRELLA CISNEROS BYRON JONATHAN 1716162563 Quito El Girón 
20 SALVADOR CEVALLOS JAIME ALEXANDER 1714444591 Quito El Girón 
21 VALENCIA ORDOÑEZ MADIS MABEL 0802419671 Quito El Girón 
22 GOMEZ ROMERO FRANKLIN JAVIER 0921629192 Quito El Girón 
23 PALLO TUCUMBl EFRAIN REINALDO 0502900921 Quito El Girón 
24 CHOLOTA SISA RAUL OLMEDO 1803615564 Quito El Girón 
25 GOYES CASTRO TAMARIS ISlDORA 2100697396 Quito El Girón 
26 CHAMORRO CHAMORRO MARIA ISABEL 020 1755352 Quito El Girón 
27 ALARCON VEGA JORGE LUIS 1713798864 Quito El Girón 
28 CORTEZ ROMERO MIL TON OMAR 0603049032 Quito El Girón 
29 AGU IRRE RAMOS TATlANA LISETH 1717432593 Quito El Girón 
30 ZA VALA SAMANlEGO HUGO ALFREDO 1713271623 Quito El Girón 
31 ENCALADA ORTEGA JOSE IGNACIO 1707820955 Quito El Girón 
32 V A CA CELA V A CA CELA ROSA EL VIRA 11 05065849 Quito El Girón 
33 TASHIGUANO QUITO SARA YOLANDA 1711760049 Quito El Girón 
34 TOALA CHISAG HERNAN ELIAS 1802232189 Quito El Girón 
35 MALDONADO MOROCHO LU ISA 1710929538 Quito El Girón 

HERMELINDA 
36 VEGA LEMA HIPATIA FERNANDA 1004042378 Quito El Girón 
37 CORONEL ORDOÑEZ JAIME MARCELO 0602294357 Quito El Girón 
38 QUINTANA QUJSPE GONZALO EDUARDO 1712197738 Quito El Girón 
39 RODRIGUEZ BERMEO SOFIA DANlELA 1721 296323 Quito El Girón 
40 PAZ PAZ MARIA EUGENIA 1719207597 Quito El Girón 
41 VARGAS RODRIGUEZ JIMMY JAVIER 1710558428 Quito El Girón 
42 VERGARA VILLA VICENCIO MANUEL 1309041034 Quito El Girón 

AGUSTIN 

20 18-2018 

Nº APELLIDOS Y NOMBRES NºCEDULA SEDE CAMPUS 
1 SHIGLA SOQUE JENNIFER ALEXANDRA 0603636374 Quito El Girón 
2 AGUlLERA SUAREZ VERONICA DEL ROCIO 1717073 108 Quito El Girón 
3 SALAZAR VIZUETE MARINA LILIAN 1716263890 Quito El Girón 
4 PATINO SANDOVAL HECTOR 1-lUGO 1714773452 Quito El Girón 
5 CI-IIPANTASI MAILA LIGIA MARCELA 1718299017 Quito El Girón 
6 PINO MfÑO VIVlANA ANDREA 0603144197 Quito El Girón 
7 FREJRE BALSECA VERONICA CECILIA 1714729249 Quito El Girón 
8 PACHECO BORJA ADELA MAGALI 2100445275 Quito El Girón 
9 VARGAS ALVARADO JUAN CARLOS 2100 102330 Quito El Girón 
10 SARANGO GUALAN JOSE MARIA 11 05597163 Quito El Girón 
11 MINDA ALMEIDA ANA GABRIELA 17161 32665 Quito El Girón 
12 RUIZ MINA LAURA CRISTINA 040 1407 143 Quito El Girón 
13 SANCHEZ CUASCOTA JORGE EMILIO 171701 5737 Quito El Girón 

l. I 

UPS
Cuadro de texto

UPS
Cuadro de texto
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LOCAL 
SOSTENIBLE 
LICENCIADO 

UNKUCH EN GESTIÓN 

I7 WAMPUTSR!K PARA EL QUITO ELGIRÓN 1400749873 
DESARROLLO JOSE REINALDO 
LOCAL 
SOSTENfBLE 
LICENCIADO 

VARGAS 
EN GESTIÓN 

I8 AL VARADO 
PARA EL 

QUITO EL GIRÓN 2100102330 DESARROLLO 
JUAN CARLOS LOCAL 

SOSTEN IBLE 
LICENCIADA 

VEGA ROJAS EN GESTIÓN 

19 JOSSELYN 
PARA EL 

QU ITO EL GlRÓN 050333218 1 
DESARROLLO VERONICA 
LOCAL 
SOSTEN IBLE 
LICENCIADO 
EN GESTIÓN 

20 
WITTORTEGA PARA EL 

QUITO EL GIRÓN 1708982598 PAUL ALFREDO DESARROLLO 
LOCAL 
SOSTENlBLE 

3. Tamaño de la muestra para el estudio 

3.1 Población encuestada 

Fórmula recomendada: 

3.2. Listado de graduados encuestados del per íodo 

UPS
Cuadro de texto
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20 17 - 2018 (5 1) 

Nº APELLIDOS Y Nº PERIODO SEDE CAMPUS 
NOMBRES CEDULA 

1 AGU ILERA SUAREZ 130904 1034 51 Quito El Girón 
VERONICA DEL 
ROCIO 

2 CACERES ARTEAGA 17 111 87649 51 Quito El Girón 
RENATA PATRICIA 

3 CHIPANTASI MAILA 17182990 17 51 Quito El Girón 
LIGIA MARCELA 

4 FREIRE BALSECA 17 14729249 51 Quito El Girón 
VERONICA CECILIA 

5 PACHECO BORJA 2100445275 51 Quito El Girón 
ADELA MAGALI 

6 PATfÑO SANDOVAL 1714773452 51 Quito El Girón 
IIECTOR HUGO 

7 PAZ PAZ MARIA 1719207597 51 Quito El Girón 
EUGENIA 

8 PlNO MIÑO 0603144 197 51 Quito El Girón 
VlVIANA ANDREA 

9 RODRIGUEZ 172 1296323 51 Quito El Girón 
BERMEO SOFlA 
DA NIELA 

10 SALAZAR VIZUETE 1716263890 51 Quito El Girón 
MARINA LI LIAN 

11 SHIGLA SOQUE 0603636374 51 Quito El Girón 
JENNIFER 
ALEXANDRA -

12 VARGAS 1710558428 51 Quito El Girón 
RODRIGUEZ JlMMY 
JAVIER 

13 VERGARA 130904 1034 51 Quito El Girón 
VILLA VICENCIO 
MANUEL AGUSTIN 

2018 - 2018 (52) 

Nº APELLIDOS Y Nº PERJODO SEDE CAMPUS 
NOMBRES CEDULA 

1 ABAD RODRIGUEZ 1711445526 52 Quito El Girón 
SANTIAGO JAVIER 

2 ANKUASH GREFA 160055 1087 52 Quito El Girón 
CHARlP ENRIQUE 

UPS
Cuadro de texto
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3 BRAVO ALVAREZ 171359093 1 52 Quito El Girón 
SOFIA KA THERINE 

4 CAIN CHIMBOLEMA 0603633959 52 Quito El Girón 
JOSE 

5 CAJAS LARA 1707664536 52 Quito El Girón 
SUSANA V ALERIA 

6 CA YO OÑA EL VIA 050278 111 5 52 Quito El Girón 
LUCIA 

7 FREIRE PACHECO 1718770 11 6 52 Quito El Girón 
KAROL LlZETH 

8 MEZA CABEZAS 2100552278 52 Quito El Girón 
MARTHA LEONELA 

9 MINDA ALMEIDA 17 16132665 52 Quito El Girón 
ANA GABRIELA 

10 NARV AEZ CARRTON 172 1670352 52 Quito El Gi rón 
JESS ICA FERNANDA 

11 ROMO CALDERON 2100208905 52 Quito El Girón 
EVELlN GISELA 

12 RUIZ MINA LAURA 040 1407143 52 Quito El Girón 
CRISTINA 

13 SANCHEZ 17170 15737 52 Quito El Girón 
CUASCOTAJORGE 
EMILIO 

14 SARANGO GUALAN 11 05597 16 52 Quito El Girón 
JOSE MARlA 

15 SHARUPI JUA 1400227292 52 Quito El Girón 
MARIA CLARA 

16 SOTA LIN GUALOTO 17172 18323 52 Quito El Girón 
DIEGO ALEXANDER 

17 UNKUCH 1400749873 52 Quito El Girón 
W AMPUTSRIK JOSE 
RElNALDO 

18 VARGAS 2100 102330 52 Qui to El Girón 
ALVARADO JUAN 
CARLOS 

19 VEGA ROJAS 0503332 181 52 Quito El Girón 
JOSSELYN 
VERONlCA 

20 WITTORTEGA 1708982598 52 Quito El Girón 
PAUL ALFREDO 

4. Metodología utilizada 

UPS
Cuadro de texto
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1 14 1 BRAVO AL VAREZ SOFIA KA THERTNE 171 3590931 1 Quito 1 El Girón J 

6.1. Distribución de graduados por situación labora12 

(2017 -201 7) 

Situación laboral Cantidad Porcentaje 
Trabaja actualmente 28 66,66% 
No trabaja actualmente 14 33,33% 

(2018 -2018) 

Situación laboral Cantidad Porcentaje 
Trabaja actualmen te 8 57,14% 
No trabaja actualmente 6 42,85% 

En los periodos encuestados (2017-2017, 20 18-2018), a la pregunta, si trabaja o no actua lmente 

el graduado, la respuesta de las 3/4 partes de los encuestados es positiva, pero no llena las 

expectativas plenamente, si se considera e l criterio de la PEA, porque las 2/4 partes no trabajan , 

no se conoce el por qué. El dato es insatisfactorio y debe preocuparle a la Carrera de Desarrollo 

Local para que tome decisiones interrelacionadas de formación humana, académica y tecnológica 

en relación con el futuro profesional, sobre todo, si se entiende que las profesiones del presente y 

futuro mediato incorporan mucha tecnología en los procesos internos y externos. 

Este criterio último implica modificar o reactualizar e l proyecto curricular de acuerdo con los 

nuevos desafios académicos y científico-tecnológicos de las ciencias sociales. 

2 La elaboración de la información sobre distribución de graduados por situación laboral se realiza a 
partir de fa encuesta aplicada por la oficina de Vinculación con fa sociedad de la Universidad Politécnica 
Salesiana, Sede Quito, Campus El Girón, diciembre 2018. Debido a inconsistencias en la aplicación de la 
encuesta y sus resultados, los datos que se elaboran y ana lizan corresponden a la /echa de graduación 
desde el 11 de enero a 20 de diciembre de 20 17 (periodos 2017-2017) y 24 de enero a 11 de abril de 2018 
(periodo 2018-2018). En el año 2017 se gradúan 42 estudiantes y durante el año 2018 se gradúan 14 
estudiantes. Por tanto, en adelante para el análisis de las siguientes figuras se consideran estos datos: 42 
graduados del año 2017-2017 y 14 graduados año 2018-2018. Cabe subrayar que no todos los graduado~ 
llenaron totalmente la encuesta aplicada. 



6.2. Graduados por tipo de empresa o institución en la que se encuentra 
trabajando3 

(2017-2017) 

Tipo de empresa en la que se Cantidad Porcentaje 
encuentra laborando 

Pública 18 42,85% 
Privada 8 19,04% 
Mixta o 0% 
Negocio o empresa propia o 0% 
Negocio o empresa familiar o 0% 
ONG 1 2,38% 
Otro 1 2,38% 

(2018 -2018) 

Tipo de empresa en la que se Cantidad Porcentaje 
encuentra laborando 

Pública 3 2 1,42% 
Privada 4 28,57% 
Mixta o 0% 
Negocio o empresa propia o 0% 
Negocio o empresa famil iar o 0% 
ONG 1 7, 14% 
Otro o 0% 

14 

El mayor porcentaje de los datos de Ja encuesta correspondiente al año 20 17-20 17 arroja que el 
42, 85% labora en el sector público, es decir, en instancias del estado ecuatoriano. El 19,04% 
trabaja en el sector privado, v.gr. la Universidad Politécnica Salesiana, Cooperativas de Ahorro y 
Crédito, la Corporación social de ayuda para la autoayuda, entre otras. El 2,38% de graduados 
trabajan en ONGs o el caso de un graduado que labora en la unidad de movimientos indígenas y 
campesinos de Tungurahua. 

3 La e laboración de la infonnación de los graduados por tipo de empresa o institución en la que se 
encuentra trabajando, se realiza a partir de la encuesta aplicada por la oficina de Vinculación con la 
sociedad de la Universidad Politécnica Sa lesiana, Sede Quito, Campus E l Girón, diciembre 2018, bajo los 
parámetros indicados en la nota 2. 
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Del total de 14 graduados de la Carrera en el año 20 18-2018, el 28,57% labora en el sector 
privado, el 2 1,42% en el sector público, es decir, en instancias del estado y et 7, 14% en ONGs. 
Llama ta atención que et 0% de otros sectores, por ejemplo, de empresas mixtas, negocios o 
empresas propias, negocios o empresas familiares y otras no califican en la encuesta. No se sabe 
a qué actividad empresarial se dedican estos graduados. 

6.3. Graduados por tipo de sector empresarial en la que se encuentran trabajando 

(201 7 -201 7) 

Tipo de sector empresarial Cantidad Porcentaje 

Agricultura, silvicultura y pesca. 2 4,76% 

Explotación de minas y canteras. 

lndustrias manufactureras. 

Suministro de electricidad, gas, vapor y 
aire acondicionado. 
Suministro de agua; alcantarill ado, gestión 
de desechos y actividades de saneamiento. 
Construcción. 

Comercio al por mayor y al por menor; 
reparación de los vehículos de motor y de 
tas motocicletas. 
Transporte y almacenamiento. 

Alojamiento y servicios de comida. 

Información y comunicación. 1 2,38% 

Actividades financieras y de seguros. 2 4,76% 

Actividades inmobiliarias. 4,76% 

Actividades profesionales, científicas y 2 4,76% 
técnicas. 
Actividades administrativas y servicios de 2 4,76% 
apoyo. 
Administración pública y defensa; planes 1 2,38% 
de seguridad social de afi liación 
obligatoria. 
Enseñanza. 3 7, 14% 
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Servicios sociales y re lacionados con la 3 7 , 14% 
salud humana. 
Artes, entretenimiento y recreación . 

Actividades de los hogares en calidad de 
empleadores, actividades indi ferenciadas 
de producción de bienes y servicios de los 
hogares para uso propio. 
Actividades de organizaciones y órganos 1 2,38% 
extraterritoria les. 
Otras actividades de servicio 11 26, 19% 

(2018 -2018) 

Tipo de sector empresarial Cantidad Porcentaje 

Agricultura, si lvicultura y pesca. 1 7,14% 

Explotación de minas y canteras. 

Industrias manufactureras. 

Suministro de electricidad , gas, vapor y 
aire acondicionado. 
Suministro de agua; a lcantarillado, gestión 
de desechos y actividades de saneamiento. 
Construcción. 

Comercio al por mayor y a l por menor; 
reparación de los vehícu los de motor y de 
las motocicletas. 
Transporte y almacenamiento. 

Alojamiento y servicios de comida. 

Información y comunicac ión. 

Actividades financieras y de seguros. 

Actividades inmobil iarias. 

Actividades profesionales, científicas y 1 7 , 14% 
técnicas. 
Actividades administrativas y servicios de 1 7,14% 
apoyo. 
Administración pública y defensa; planes 
de seguridad social de a filiación 
obligatoria. 



Enseñanza. 5 35,7 1% 

Servicios sociales y relacionados con la 
salud humana. 
Artes, entretenimiento y recreación. 

Actividades de los hogares en calidad de 
empleadores, actividades indiferenciadas 
de producción de bienes y servicios de los 
hogares para uso propio. 
Actividades de organizaciones y órganos 
extraterritoriales. 
Otras actividades de servicio 2 14,28% 

En relación con los 42 graduados del año 20 17-20 17, los porcentajes varían muchís imo, si se 
toma en cuenta el tipo de sector empresarial en que se encuentra trabajando el graduado. El 

17 

26, 19% de graduados están vinculados con otras actividades de servicio y no se especifica qué 
servicios. Le siguen el 7, 14% correspondiente a enseñanza y otro 7,14% ocupado en servicios 
sociales y relacionados con Ja salud humana. El 23,80% no responden la encuesta propuesta por 
Ja Universidad. Se desconocen los motivos de por qué no responden. 

En cuanto a los 14 graduados del año 20 18-2018, los porcentajes varían mucho. Así, el 35, 7 1 o/o 
de graduados están ocupados en la enseñanza, el 14,28% en otras labores de servicio (no 
especifica qué) y el 7, 14% en otras labores distintas. 

Si se compara el número de graduados de los años 2017 y2018, se evidencia un descenso. Un 
factor de decrecimiento se debe a que la Carrera paulatinamente va cerrando el proceso fi nal 
académico. Al momento la Carrera se halla en proceso de contingencia que finaliza con el 
subproceso de graduación y titu lación. 

6.4. Graduados por cargo que ocupan en el trabajo 

(2017 -201 7) 

Función Cantidad Porcenta_je 
Nivel Gerencial 1 2,38% 
Nivel de Mando Medio 8 19,04% 
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1 Nivel Operativo 19 l 45,23% 

(2018 -2018) 

Función Cantidad Porcentaje 
Nivel Gerencial 
Nivel de Mando Medio 4 28,57% 
Nivel Operativo 4 28,57% 

Al anali zar el cargo que ocupa el graduado en el trabajo y de acuerdo con la función que 
desempeña, los porcentajes muestran que tanto los graduados del año 2017, como del año 2018, 
se ubican de modo jerárquico en el nivel operativo, el nivel de mando medio y en última 
instancia, en un nivel gerencial. Y si se comparan los porcentajes más profundamente en el nivel 
operativo de los dos periodos correspondientes de Ja función del graduado en el trabajo, entonces, 
se infiere que están ubicados más bien en el nivel operativo y luego en el nivel de mando medio. 
En consecuencia, los graduados cumplen una función instrumental y no gerencial o de no 
directividad principal. Este hecho replantea el problema del perfil del egresado y graduado en 
torno a la formación del liderazgo substancial o predominante. ¿Por qué el currículo está 
di señado para lograr graduados y profesionales que cumplen una función instrumental en los 
cargos que ocupan y no de liderazgos substanciales o predominantes? 

6.5. Graduados por ejercicio de la profesión en el trabajo que realizan 

(201 7 -201 7) 

Aplican su profesión en el trabajo Cantidad Porcenta_je 
Nada 5 11 ,90% 
Poco 5 11 ,90% 
Bastante 12 28,57% 
Totalmente 6 14,28% 

(2018 -2018) 

Aplican su profesión en el trabajo Cantidad Porcentaje 
Nada 2 14,28% 
Poco 
Bastante 3 21 ,42% 
Totalmente 3 21,42% 

't. 
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De acuerdo con los parámetros establecidos en la encuesta, sobre los graduados por ejercicio de 
la profesión en la labor que ejercitan , y del indicador, si aplican su profesión en el trabajo, se 

halla un saldo positivo, esto es, corresponde con el rango de calificación de bastante y totalmente. 
Para los graduados del año 2017, los rangos bastante corresponden al 28,57% y totalmente al 

14,28%. En el caso de los graduados del año 2018, los rangos bastante comprenden el 2 1,42% y 

totalmente el 21,42%. 

6.6. G raduados por tiempo en que se encuentran tra baja ndo 

(2017 -2017) 

Tiempo tra ba ja ndo Cantidad Porcentaje 
Menos o igual a 3 meses 2 7,76% 
Más de 3 meses pero menos o igual a 2 7,76% 
6 meses 
Más de 6 meses pero menos o igual a 
9 meses 
Más de 9 meses pero menos o igual a 4 9,52% 
12 meses 
Más de 1 año pero menos o igual a 2 1 2,38% 
años 
Más de 2 años 20 47,6% 

(2018 -2018) 

Tiempo traba.iando Cantidad Porcenta je 
Menos o igual a 3 meses 1 7,14% 
Más de 3 meses pero menos o igual a 
6 meses 
Más de 6 meses pero menos o igual a 
9 meses 
Más de 9 meses pero menos o igual a 1 7, 14% 
12 meses 
Más de 1 año pero menos o igual a 2 
años 
Más de 2 al'íos 6 42,85% 

Del criterio, graduados por tiempo en que se encuentran trabajando, la encuesta arroja los 
siguientes datos: de los graduados en el año 2017, el 4 7 ,6% están trabajando más de dos años. los 
otros casos son menores. En el caso de los graduados durante el año 2018, se presenta el 



porcentaje de 42,85% y los otros casos son menores a 12 meses. Lo significativo de los años 

analizados en esta figura es positiva, porque los grad uados están formando parte de la PEA. 

6.7. Graduados por el tipo de contrato que tienen en su trabajo 

(2017 -201 7) 

Tipo de contrato de trabajo Cantidad Porcentaje 
Contrato a tiempo indefinido 10 23,80% 
Contrato de servicios profesionales 6 14,28% 
Contrato eventual 
Contrato a prueba 1 2,38% 
Contrato a plazo fijo 2 4,76% 
Soy propietario 
Pasantía pagada 
Otro 9 21 ,42% 

(2018 -2018) 

Tipo de contrato de trabajo Cantidad Porcentaje 
Contrato a tiempo indefinido 5 35,7 1% 
Contrato de servicios profesionales 
Contrato eventual 1 7, 14% 
Contrato a prueba 
Contrato a plazo fijo 2 14.28% 
Soy propietario 
Pasantía pagada 
Otro 
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En relación con el criterio de graduados por el tipo de contrato que tienen en su trabajo, los 

porcentajes de los dos grupos de graduados son relevantes, 23,80% y 35,71 % se contratan a 

tiempo indefinido. Por el tipo de contrato de trabajo en servicios profesionales alcanza el 14,28% 

(año 2017) y otro tipo de contratos corresponde al 21,42%. El contrato indefinido resu lta 
importante como contratación individual del trabajador. 

6.8. Graduados por rango de remuneración 
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(2017 -2017) 

Rango de remuneración Cantidad Porcentaje 
Menor o igual a $500 4 9,52% 
De $50 1 a $1000 19 45,23% 
De $ 1001 a $ 1500 1 2,38% 
De $ 1501 a $2000 4 9,52% 
Más de $2000 

(2018 -2018) 

Rango de remuneración Cantidad Porcentaje 
Menor o igual a $500 
De $50 l a $ 1000 6 42,85% 
De $1001 a $ 1500 2 14,28% 
De $ 150 l a $2000 
Más de $2000 

En cuanto al rango de remuneración, el 45 ,23% de graduados del año 2017 acceden a una 

remuneración entre 501 a 1000 dólares mensuales. Los graduados del año 2018 que comprende el 

42,85%, obtienen una remuneración también entre 50 l y 1000 dólares. Estos salarios están sobre 

los$ 386 del salario básico unificado del Ecuador en el año 2018. Si la canasta fami liar bás ica de 

alimentos es de$ 7 12,66 (octubre 20 18), entonces apenas una familia de cuatro miembros puede 

subsistir. Otro tipo de sa larios se ubican entre $ 1001 a 2000 dólares, esto es, 2,38% y 42,85% 

(2017-2018 , respectivamente). 

6.9. Graduados según valoración de su trabajo actual con relación a parámetros* 

(2017 -201 7) 

I~ 
Nada satisfactorio Poco satisfactorio Satisfactorio Bastante Totalmente 

satisfactorio satisfactorio 
s Cantidad % Ca11tidad % Cantida % Cantidad 0/ o Cantida % 

d d 
Crecimiento 1 2,38% 5 11,90% 9 2 1,42% 9 2 1,42% 4 9,52% 
profesional 
Crecimiento L 2,38% 3 7, 14% 10 23,80% 9 2 1,42% 4 9,52% 
personal 
Estatus laboral 7 16,66% 15 35,7 1% 4 9,52% 2 TI 4,76% 
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Remuneración 9 2 1,42% 13 30,95% 3 7, 14% 1 
Adecuación a 4 9,52% 12 28,57% 7 16,66% 3 
lo estudiado 
Uso de 1 2,38% 15 35,71 % 8 19,04% 4 
habilidades 
aprendidas 
Estabilidad 3 7, 14% 4 9,52% 14 33,33% 3 7,14% 4 
laboral 

(2018 -2018) 

~ 
Nada satisfactorio Poco satisfactorio Satisfactorio Bastante Totalmente 

satisfactorio satisfactorio 
Cantidad % Cantidad % Cantidad % Canti % Cantidad 

s 

dad 
Crecimiento 5 35,71% 2 14,28% 1 
profesional 
Crecimiento 2 14,28% 3 2 1,42% 2 14,28% 1 
personal 
Estatus laboral 5 35,71% 3 21 ,42% 
Remuneración 4 28,57% 2 14,28% 2 14,28% 
Adecuación a 1 7, 14% 2 14,28% 4 28,57% 1 
lo estudiado 
Uso de 4 28,57% 3 2 1,42% 1 
habilidades 
aprendidas 
Estabilidad 1 7,14% 2 14,28% 4 28,57% 1 
laboral 

Los graduados de l año 20 17-20 17, de acuerdo con la valorac ión de su trabajo actua l y en re lación 

a los parámetros de medic ión establecidos en la tabla, esto es, crecimiento profes iona l (2 1,42%), 
c recimiento personal (23 ,80%), estatus laboral (35,71 %), remuneración (30,95%), adecuación a 

lo estudiado (28,57%), uso de habilidades aprendidas (35 ,7 1 %) y estabil idad labora l (33,33%), 

los porcentajes aparecen en el grado de satisfactorio y bastante satis factorio. Es una positiva 

va lo rac ión de l trabajo actua l. 

En referenc ia a los graduados de l año 2018-2018, la valoració n de l trabajo actua l y en re lación a 
esos mismos parámetros de medi c ión indicados en e l párrafo anterior, tamb ién se muestran 

satisfechos y bastante satis fechos. Los graduados se muestran satisfechos en re lació n a 

crec imiento profesiona l (35,7 1 %), crecimiento persona l (2 1,42%), estatus labora l (35,7 1 %), 

adecuación a lo estudiado (28,57%) y uso de habilidades aprendidas (28,57%); se s ienten 

bastante satisfechos en cuanto a estabilidad labora l e t 28,57%. 

2,38% 
7, 14% 

9,52% 

9,52% 

% 

7,14% 

7, 14% 

7, 14% 

7, 14% 

7,14% 
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En suma, los dos grupos de graduados de los años 2017-2017y2018-2018 están satisfechos y 

bastante satisfechos con el trabajo actual que realizan en su campo laboral. Es un buen grado de 
satisfacción que la Carrera debe continuar concibiendo y manteniendo para el futuro profesional. 

6.10. Graduados por medida de aspectos* que sirvieron a la hora de encontrar 
trabajo 

(2017 -201 7) 

• 1-:i Nada Poco Bastante Tota lmente 
* Aspecti;S---.____ Cantidad % Cantidad % Cantidad % Cantidad % 

Relaciones 1 2,38% 2 4,76% 18 42,85% 7 16,66% 
Interpersonales 
Exito en la entrevista 1 2,38% 2 4,76% 20 47,61% 3 7,14% 
de trabajo 
Manejo de 1 2,38% 4 9,52% 17 40,47% 5 11 ,90% 
Tecnologías de la 
ln formación y la 
Comunicación (Tics) 
Dominio del Inglés u 6 14,29% 16 38,09% 6 14,29% 
otra lengua extranjera 
Formación ad icional a 5 11 ,90% 20 47,61% 2 4,76% 
la Carrera 
Prácticas pre- 6 14,29% 18 42,85% 4 9,52% 
profesionales o 
pasantías 
Récord académico 2 4,76% 8 19,04% 17 40,47% 1 2,38% 
(promedio obtenido en 
la Universidad) 
Título de la UPS 2 4,76% 6 14,29% 11 26, 10% 9 2 1,42% 
Bolsa de Trabajo de la 15 35,7 1% 10 23,80% 2 4,76% 1 2,38% 
UPS 

(2018 -2018) 

~ 
Nada Poco Bastante Totalmente 

Cantidad % Cantidad % Cantidad % Cantidad % 

Relaciones 1 7, 14% 2 14,28% 1 7,14% 4 28,57% 
Interpersonales 
Exito en la entrevista 1 7, 14% 3 2 1,42% 3 21,42% 
de trabajo -.~ 

_ 1 ~ -"" 
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Manejo de 2 14,28% 5 35,71% 1 
Tecnologías de la 
Información y la 
Comunicación (Tics) 
Dominio del Inglés u 1 7, 14% 5 35,7 1% 2 14,28% 
otra lengua extranjera 
Formación adicional a 1 7, 14% 2 14,28% 3 2 1,42% 2 
la Carrera 
Prácticas pre- 2 14,28% 2 14,28% 3 
profesionales o 
pasantías 
Récord académico 2 14,28% 1 7,14% 5 35,71% 
(promedio obtenido en 
la Universidad) 
Título de la UPS 1 7, 14% 1 7,14% 6 42,85% 
Bolsa de Trabajo de la 4 28,57% 2 14,28% 2 14,28% 
UPS 

Los aspectos de logro que sirvieron a los graduados de los años 2017 y 20 18 a la hora de 

encontrar trabajo se presentan entre bastante, poco y totalmente. Los aspectos de logro y 

medición para los graduados del año 20 17-20 17 son: relaciones interpersonales 42,85% 

(bastante), éxito en la entrevista de trabajo 47,61% (bastante), manejo de Tecnologías de la 

In fo rmación y la Comunicación (Tics) 40,47% (bastante), dominio del Inglés u otra lengua 

extranjera 38,09% (poco), formación adicional a la Carrera 47,61 % (bastante), prácticas pre­

profesionales o pasantías 42,85% (bastante) , récord académico (promedio obtenido en la 

Universidad) 40,47% (bastante), título de la UPS 26, 10% (bas tante) y bolsa de trabajo de la UPS 

23,80% (poco). Los otros porcentajes no menos relevantes se ubican en el rango totalmente. Un 

balance cualitativo de la medición es positiva. 

En referencia a los graduados del año 20 18-20 18, los aspectos de logro y medición se distribuyen 

así: relaciones interpersonales 28,57% (totalmente), éxito en la entrevista de trabajo 2 1,42% 

(bastante y totalmente), manejo de Tecnologías de la In formación y la Comunicación (Tics) 

35,71% (bastante), dominio del Inglés u otra lengua extranjera 35,7 1% {poco), formación 

adicional a la Carrera 21,42% (bastante), prácticas pre-profesionales o pasantías 21,42% 

(totalmente), récord académico (promedio obtenido en la Universidad) 35,7 1 % (bastante), título 
de la UPS 42,85% (bastante) y bolsa de trabajo de la UPS 28,57% (nada). Este aspecto es una 

deficiencia que debe ser anal izada por la Carrera. 

7,14% 

14,28% 

21,42% 
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6.11. Graduados por situaciones que se aproximan a su realidad (Graduados que al 
momento indican no tener trabajo) 

(2017 -2017) 

Situaciones Cantidad Porcentaje 
(Graduados que indican no tener trabajo) 

Real izo trabajos ocasionales relacionados a mi profes ión 4 9,52% 

Realizo trabajos ocasionales no relacionados a mi 7 !6,66% 
profesión 
Estoy como responsable del cuidado fami liar 2 4,76% 
Otra 1 2,38% 

(20 18 -2018) 

Situaciones Cantidad Porcentaje 
(Graduados que indican no tener trabajo) 

Realizo trabajos ocasionales relacionados a mi profesión 2 14,28% 

Realizo trabajos ocasionales no relacionados a mi 3 2 1,42% 
profesión 
Estoy como responsable del cuidado fami liar 
Otra 1 7, 14% 

Sobre los graduados del año 201 7 que indican no tener trabajo, los porcentajes se distribuyen así: 
realizo trabajos ocasionales relacionados a mi profesión: 9,52%; realizo trabajos ocasionales no 
relacionados a mi profesión: 16,66%; estoy como responsable del cuidado fami liar: 4,76%; y 
otra: 2,38%. El mayor porcentaje se establece en los trabajos no ocasionales que no están 
relacionados con la profesión del graduado. 

En el caso de los graduados del año 20 18, los porcentajes sobre las situaciones de no tener 
trabajo, se indican así: reali zo trabajos ocasionales relacionados a mi profesión: 14,28%; realizo 
trabajos ocasionales no relacionados a mi profesión: 2 1,42%; y otra: 7, 14%. El mayor porcentaje 
se establece en los trabajos no ocasionales que no están relacionados con la profesión del 
graduado. 

Los porcentajes del indicador, realizo trabajos ocasionales no relacionados a mi profesión son 
similares en grado comparativo entre los dos grupos. Eso indica que el número de graduados 



ocupados en su profesión es menor. La falencia del logro del indicador debe alertar a la Carrera 

para indagar las causas de la deficiencia, ¿por qué está sucediendo eso? 

6.12. Graduados por aspectos* que representan mayor dificultad para encontrar 
trabajo (Graduados que al momento indican no tener trabajo) 

(2017 -2018 (51) 

*Aspectos Cantidad Porcentaje 
(Graduados que indican no tener 

trabajo) 
Dominio del inglés u otra lengua 39 (no) 92,85% 
extranjera 
Exceso de profesionales en el área 41 (no) 97,6 1% 
Preferencia de graduados de otras 42 (no) 100% 
universidades 
Profesión poco conocida 3 1 (no) 73,80% 

Preparación deficiente 42 (no) 100% 
Falta de experiencia 33 (no) 78,57% 
Currículum Vitae 42 (no) 100% 
Relaciones interpersonales 3 (si) 7,14% 
Otros 1 (si) 2,3 8% 

(2018 -2018) (52) 

*Aspectos Cantidad Porcentaje 
(Graduados que indican no tener 

traba.jo) 
Dominio del inglés u otra lengua 2 14,28% 
extranjera 
Exceso de profesionales en el área 14(no) 100% 
Preferencia de graduados de otras 1 7, 14% 
universidades 
Profesión poco conocida 3 2 1,42% 

Preparación deficiente 14 (no) 100% 
Falta de experiencia 5 35,7 1% 
Currículum Vitae 14 (no) 100% 
Relaciones interpersonales 14(no) 100% 
Otros o 
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Del criterio de los graduados por aspectos que representan mayor dificultad para encontrar 

trabajo y en torno a los aspectos, exceso de profes ionales en el área, preferencia de graduados de 

otras uni versidades, profes ión poco conocida, preparación defi ciente, falta de experiencia, 

currículum vitae, relaciones interpersonales y otros, el balance cualitativamente se muestra 

positivo, porque las respuestas a los indicadores evaluados se indican con no, a excepción del 

dominio del inglés u otra lengua extranjera que muestra de fi ciencias. 

7. Conclusiones 

El informe de graduados conti ene dos partes: la primera parte se refi ere a los grad uados durante 

el periodo 5 1 y 52 de la Carrera. En esta parte se ejecuta un análisis estadístico de la 

empleabilidad y la distribuc ión de graduados por rango de edad. En la segunda parte, debido a la 

inconsistenc ia de la nómina de graduados en el periodo 5 1 y 52 y teniendo como base la encuesta 

electrónica aplicada por vinculación con la sociedad de la UPS, sede Quito, se opta por analizar 

Jos graduados durante los años 20 17 y 2018, a fin de obtener info rmación relevante y macro de 

esos dos años (20l 7-201 7y201 8-20 18). Los parámetros que se analizan corresponde a la 

distribución de graduados por situación laboral, graduados por tipo de empresa o instituc ión en 

que se encuentran trabajando, graduados por tipo de sector empresarial en que se encuentran 

trabajando, graduados por cargo que ocupan en el trabajo, graduados por el ejercicio de la 

profes ión en el trabajo que realizan, graduados por tiempo en que se encuentran trabajando, 

g raduados por el tipo de contrato que tienen en su trabaj o, graduados por el rango de 

remuneración, graduados según valoración de su trabaj o actual, graduados por medida de 

aspectos que sirvieron a la hora de encontrar trabajo, graduados por situac iones que se aproximan 

a su realidad y graduados por aspectos que representan mayor dificultad para encontrar trabajo. 

En sentido general, se observa que los graduados del periodo 5 1 y 52 (33 grad uados), en relación 

a género, son más mujeres que hombres. Predomina el 63,63% más de mujeres sobre el 36,36% 

de hombres graduados. La Carrera debe considerar este dato para futuras matrículas. 

En relación con los graduados de los años 201 7 y 2018, dentro de Ja totalidad analizada (56 

graduados), se obtiene un juicio pos itivo en todos los parámetros estudiados, tal como se 

establecen en el contenido del info rme. Esto significa que hay una visión y práctica pos iti va del 

proceso de titulación y graduación final y en relación con el criterio de inclusión en la PEA". 
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Cabe indicar que las respuestas de los graduados a la encuesta e lectrónica aplicada por 

vinculación con la sociedad de la UPS, sede Quito, fue incompleta. Lo que induce a relativizar un 

poco los datos indicados en el informe. 
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